

В МУЗЕЕ  
КАЦКАРЕЙ

# НА ПРЕЗЕНТАЦИИ КНИГИ



**Несмотря на сильный мороз, наш путь лежал в Мартыновский Дом культуры, куда сотрудников районной газеты и Опочининской библиотеки пригласил Сергей Николаевич Темняткин на презентацию своей книги «Я покону кацкого! Этнографические заметки». Четвёртый том этого уникального проекта посвящён свадьбам!**

Не успели мы войти, как нам тут же вручили прелестную книжку приятного формата, с большим количеством фотографий, отличного полиграфического качества.



Поздороваться со знакомыми оказалось делом невозможным, потому что глаза всех, кто находился в зрительном зале, были устремлены в книгу. Ещё до официальной презентации всем хотелось хоть одним глазком посмотреть издание, пролистать, прочитать несколько строк, увидеть фотографии людей, которые поделились воспоминаниями.

А началось всё год назад. Сотрудники Этнографического музея кацкарей и Ярославской областной общественной организации краеведов «Кацкий стан» собрали земляков и обратились с просьбой — рассказать о своих свадьбах. Общение получилось долгим, весёлым, искренним. Кацкари вспоминали праздничное событие личной жизни с удовольствием: рассказали, какая была погода, кто был свидетелями, о нарядах молодых, сколько гостей приглашали на свадьбу, какие закуски и напитки стояли на столе. И это всё очень важно, потому что время быстротечно, и так, как играли свадьбы всего несколько десятилетий назад, уже не играют — никто не едет в сельсовет на свадебном поезде из двадцати пяти лошадей, никто не собирает гостей в деревенской избе с утренним битьём горшков, никто не возит в дом жениха телегу приданого. Смысл события тот же, а традиции совершенно другие.

Оставить в памяти уникальные сва-

дебные обряды — вот для чего издана четвёртая книга о жизни Кацкого стана. В ней нет ни одной придуманной строчки, всё точно записано со слов земляков и в подтверждение тому — фотографии.

Как не сойти с рассказа о презентации на пересказ книги? Очень трудно, позволю себе совсем небольшое отступление... В книге есть фотография записки. В ней парень делает предложение девушке весьма оригинальным способом. Он пишет, что ему надо жениться до весны, так как нужна работница по хозяйству. Но сделано это так складно и искренно, что можно принять предложение, несмотря на всю двусмысленность.

Книга читается на одном дыхании, в ней интересно всё: как вешают красу, кого нанимают в повара, а кого в свадебные шаферы, про битьё горшков, плетение обраты, глянённых и ряженых. И она вызывает бурю ассоциаций, которыми на презентации поделились гости из Ярославля, Мышкина, Рыбинска, Углича. И ведущий события Сергей Николаевич Темняткин никому не мешал, не перебивал; с удовольствием мы слушали свадебные истории разных людей.

Видео с кацких свадеб вызвало хохот. Ещё до просмотра Сергей Николаевич сказал, что первый день свадьбы — мероприятие торжественное и офици-

альное, где есть ЗАГС, поздравления, подарки, волнения и нервозность. А на второй день уже все могут себе позволить расслабиться, встретить «главного кацкого терапевта», поучаствовать в конкурсах с изюминкой, спеть частушки. Вот и видео второго дня одной из кацких свадеб никого равнодушным не оставило.

И каждого своего соавтора Сергей Николаевич представил гостям. Со страниц герои книги на нас смотрели молодые и взволнованные, а в зале сидели люди, живущие много лет в счастливом браке. Ведь не будешь делиться воспоминаниями о свадьбе, если несчастлив сейчас!

После официальной части разговоры о кацких свадьбах плавно перетекли за хлебосольный стол. Пели песни и частушки под залиvistую гармонь Виталия Бодю, он был на обложке третьей книги, вспоминали случаи на свадьбах, помогали искать «тёлку»... И забыли о времени, что всегда происходит в Мартынове!

Уникальная книга издана при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, она есть в Опочининской библиотеке с автографом автора. Прочитайте обязательно, вспомните свою свадьбу и расскажите о ней детям и внукам. Это важно!

Л. Печкина.



## Неравнодушие

# Конкурс «Факел добра»

**Вы знаете что такое «Коробка храбрости»? Это когда ребёнку после сложной и болезненной процедуры в онкологическом отделении больницы вручают подарок за мужество. Думать об этом без слёз невозможно!**

В «Коробке храбрости» могут лежать пазлы или фломастеры, или мягкая игрушка. И зная об этом обязательном подарке, больные дети идут в процедурный кабинет совсем с другим настроением. А ведь в борьбе с любой болезнью, самое главное, позитивный настрой.

Узнав об этой акции, Любовь Леонидовна Сальникова решила принять в ней участие. А чтобы подарков было много, на своей странице в одной из социальных сетей объявила о сборе средств на сюрпризы для ребят.

Отзывчивые люди из Мышкина, Углича, Ярославля собрали больше 30 тысяч рублей. На эти деньги решено было купить пять больших подарков для детей из Ярославской области, проходивших лечение в Национальном медицинском исследовательском центре детской гематологии, онкологии и иммунологии имени Дмитрия Рогачева. Наши маленькие земляки получили в подарок игрушки и игровые наборы, беспроводные наушники и другие сюрпризы. Денег хватило и на несколько подарков в «Коробку храбрости».

Идея помощи больным детям, конечно, не нова. Но самое главное в ней то, что она не должна быть односторонней и спонтанной. Делать добро на постоянной основе, не перегореть, не опустить руки, могут только по-настоящему добросердечные и искренние люди. Любовь Сальникова из таких! В корпоративном конкурсе ООО «Газпром трансгаз Ухта» «Факел



добра» она решила участвовать с проектом «Подари ребёнку радость». И проект помощи больным детям победил. Денежный приз пойдёт на нужды детского онкологического отделения ярославской больницы.

Если вы тоже хотите помочь больным детям, то Любовь Леонидовна Сальникова готова к сотрудничеству, надо только зайти на её страничку в социальных сетях. Стать волшебником перед Новым Годом может каждый, а если превратиться в Деда Мороза захочет целая организация, то районная газета обязательно об этом расскажет!

Е. Груздева.

## Юридическая консультация

### Собственники смогут бесплатно получать данные о лицах, прописанных в принадлежащих им жилых помещениях

Сведения о лицах, зарегистрированных в жилых помещениях, необходимы для решения самых разных вопросов (например, для подтверждения состава проживающих при начислении платы за коммунальные услуги, при продаже жилья (покупатели требуют от продавцов официальных доказательств, что в квартире больше никто не прописан).

Сейчас бесплатный доступ к информации о зарегистрированных в жилье лицах собственник может получить только с согласия людей, в отношении которых такая информация запрашивается. А в отношении иностранцев и лиц без гражданства, получить такую информацию вообще невозможно.

С 1 января 2023 года собственники смогут бесплатно получать информацию о зарегистрированных в принадлежащих им жилых помещениях лицах без их согласия, в том числе, о прописанных иностранцах и лицах без гражданства.

Соответствующие изменения внесены Федеральным законом от 14.07.2022 № 304-ФЗ в статью 3 Закона Российской Федерации «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» и статью 10 Федерального закона «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации».

Объём предоставляемых данных будет включать в себя - фамилию, имя, отчество, дату и место рождения, дату регистрации по месту жительства (месту пребывания), а в отношении иностранных граждан - также информацию о гражданстве, дате и сроках регистрации по месту жительства и постановки на учет по месту пребывания.

Порядок предоставления соответствующих сведений будет установлен Министерством внутренних дел Российской Федерации.

А. В. Черенкова, начальник Юридического отдела администрации Мышкинского муниципального района.